



2016年5月16日 星期一 丙申年四月初十



中共黑龙江省委机关报 黑龙江日报报业集团出版 第22580期 今日8版

邮发代号13-1 国内统一刊号CN23-0001 东北网: www.dbw.cn 黑龙江新闻网: www.hljnews.cn



## 今年我省高考录取率较上年总体向好

### 省教育厅通报高校跨省招生专项计划安排情况

本报15日讯(记者韩雪)15日,省教育厅就我省高校跨省招生专项计划安排情况进行通报,2016年用于招收省内生源的本科计划总量与上年持平,没有减少;总体上,考生录取率较上年将更加向好。

据悉,为落实国务院“缩小区域发展差距,促进教育公平”的决策部署,2008年起,教育部会同国家发改委启动实施支援中西部地区招生协作计划,每年专门安排增量计划,由包括我省在内的高等教育资源相对丰富、录取率较高省份的高校承担,面向高等教育资源不足、录取率较低的中西部省份和人口大省招生。按照国家部署,2016年我省承担此类计划2.82万人,比2015年减少5800人。其中,本科9700人,比上年增加1200人,增加部分已由国家予以足额追加,仍不挤占省内计划,不影响我省考生录取;专科18500人,比上年减少7000人,减少这部分计划将用于省内。

从2016年计划上看,用于招收省内生源的本科计划总量仍与上年持平,没有减少;用于招收省内生源的专科计划总量增加了7000人。另一方面,由于学龄人口逐年减少,我省高考报名人数也在逐年减少,录取率将有所上升。(下转第二版)

## 哈高新区推动科技与金融深度融合纪实(一)

### 开篇的话

历经6载寒暑,哈尔滨科技创新城已成为我省科技资源最富集的区域,成为我省培育科技产业发展的重要创新源、集聚源、辐射源。在推动科技新城科技资源、产业资源集聚的同时,哈尔滨高新区高技术产业开发区管理委员会积极推动科技与金融、产业与资本对接,构建多元化、多层次、多渠道的科技投融资体系。今日起,本报推出《哈高新区推动科技与金融深度融合纪实》系列报道,探析哈高新区在科技创新城发展中布局的科技与金融协同发展之路。

□本报记者 薛靖 李爱民

日前,随着“金融机构入驻科技创新城签约仪式暨共建哈尔滨股权交易中心科创板签约仪式”的举行,哈尔滨科技创新城这一我省科技资源最富集的区域,再次聚焦人们的目光:VC、PE、产业投资等各类投资及基金管理公司66家、证券公司22家、银行14家、担保及融资租赁公司11家、其他金融相关机构20余家,这里不但有银行、担保公司、小贷公司协同互补的良好企业债权融资环境,更形成了从天使投资到产业投资比较完善的股权投资链条。

科技创新和金融资本是对金翅膀,插上它再小的企业也会获得振翅高飞的力量。近年来,由哈高新区牵头打造的哈尔滨科技创新城本着以科技创新驱动金融创新、以金融创新催化科技创新的理念,持续书写着我省科技与金融相生相伴、共舞共进的样板。

加强政策扶持是促进科技与金融结合的有效手段。哈高新区管委会从2010年起陆续出台相关规范性文件,从鼓励科技人员、大学生创新创业,到鼓励创业投资机构入驻;从支持孵化器建设,到支持企业上市融资,哈高新区已累计出台《鼓励和支持创新创业暂行办法》、《鼓励创业投资机构入驻办法》、《支持企业上市专项资金管理办法(暂行)》等12个扶持政策,加大对科技金融的扶持力度,引导和促进科技金融结合。每年,哈高新区安排不少于5000万元,通过房租补贴、服务平台运行经费补贴、上市专项补贴、奖励资金及风险投资引导基金等方式给予支持,构建了“纵横交错”的全方面科技创新扶持政策体系,为科技与金融相结合提供了坚实的政策保障。

采访中记者发现,哈尔滨科技创新城已成为金融机构竞相入驻的“吸金”洼地。(下转第二版)

## 为科技创新插上金融翅膀

## 九三招商兴业大项目“瓜熟蒂落”

### 管委会“2+1”试点为农垦改革发展破题(二)

□闫宝晶 鲁宏杰 本报记者 吴树江

5月7日,总投资2.6亿元的华康物流公司在九三经济开发区举行奠基仪式,正式落户农垦九三管理局。“华康物流分两年建成,今年投资1亿元,可为管理局增加税收1000多万元。”九三管委会财务局副局长司树强介绍。

2012年12月20日,九三管委会挂牌成立。九三管理局充分利用管委会成立后被赋予财税职能的优势,坚持以财源建设为目标,围绕产业定位,加大招商引资力度,上项目,兴产业。3年来,累计开工工业项目35个,投资总额达到12.55亿元。项目涉及乳业、粮油加工以及粮食烘干仓储、煤研石烧砖、农机具制造等,并已逐步形成产能。

为促进产业项目健康发展,九三管委会积极协调外驻单位发挥职能优势,服务项目发展。九三国土资源局积极与上级部门沟通,使开发区建设用地面积由2.1平方公里扩大到5.3平方公里;工商、环保部门超前运作,保证项目及落地;质监局加强食品安全监督管理和品牌培育力度;企业部门积极争取为企业发展提供便利的通讯网络条件。

“项目顺利落地,与九三管委会的大力支持是分不开的,我们享受到了很多优惠政策。”华康物流负责人郭松说。

管委会成立以来,逐年加大对九三经济开发区的投入力度,累计投入资金1.2亿元,完善园区基础设施建设。对于符合开发区功能定位和主导产业方向,投资额度大、拉动能力强、劳动密集型的投资项目,享受道路、给排水、供电、通讯、照明和场地平整的“五通一平”优惠政策,“五通一平”外网工程全部由九三管委会投资建设。

对引进企业和落地项目,九三管委会切实加强服务,帮助协调金融机构,破解制约企业发展“瓶颈”,为企业创造良好的发展环境。(下转第二版)

### 中俄边境城市展览会

黑河市大黑河岛国际经贸洽谈会  
俄罗斯阿穆尔州国际经贸洽谈会

5月22—29日 距开幕还有6天

### 预防职务犯罪 当好人民公仆

黑龙江省人民检察院

## 带头学习尊崇 践行党章形象

### 陆昊杜宇新等出席

本报15日讯(贾辉)15日上午,按照中央和省“两学一做”学习教育统一安排部署,省委理论学习中心组以“认真学习党章、带头尊崇党章”为主题,联系思想工作实际集中学习研讨。省委书记王宪魁主持学习并讲话。他强调,“两学一做”学习教育是今年党的建设的一件大事,“两学一做”,基础在学,首先要学好党章。党章是党的根本大法,是全面从严治党、依规治党的总依据和总遵循,也是全体党员言行的总规矩和总遵循。全党思想统一,首先是对党章认识统一;全党行动一致,首先是在执行党

章上的一致。全省各级党组织和每名党员,特别是省委常委一班人和省级党员领导干部,要自觉学习党章、遵守党章、践行党章、维护党章,不断强化党章意识,维护党的团结统一,做党章的自觉尊崇者、坚定信仰者、模范践行者和忠实捍卫者,树立共产党员先锋形象。

陆昊、杜宇新、黄建盛、杨刚、陈海波、郝会龙、赵敏、符凤春、孙尧、吕维峰、胡亚枫、石时志、徐明出席会议。省政协党组成员和其他省领导同志列席会议。

王宪魁指出,党章是立党、治党、管党的总章程,要始终

把党章铸牢在心中,做党章的自觉尊崇者。全省各级党组织和每名党员必须深刻认识,认真学习党章,是坚持正确政治方向的根本保证,是党员加强党性修养的必然要求,也是全面从严治党、依规治党的迫切需要,必须牢固树立党章意识,真正把党章作为加强党性修养的根本标准,作为指导党的工作、党内活动、党的建设的根本依据,推进全面从严治党,把党章各项规定落实到行动上、落实到各项事业中。

王宪魁强调,学习党章,首先要搞清楚学什么,要理解把握好党章核心要义,做党章的坚定信仰者。全面深入学习党的性质和宗旨、党的路线和纲领、党的指导思想和奋斗目标,全面深入学习党员标准、党员权利义务、党的组织制度和党的干部要求、党的纪律等各项规定,筑牢理想信念,筑牢政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,始终在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致。

王宪魁强调,党章党规的生命力在于遵守和执行,要切实以党章为基本标准,做党章的模范践行者。加强党性修养,立身不忘之本,为政不移公仆之心,用权不谋一己之私。严守党的政治、组织、

廉洁、群众、工作和生活六大纪律,始终把遵守政治纪律和政治规矩排在第一位,切实维护中央权威。处处以身作则,养成行为习惯,在坚定理想信念、加强道德修养、坚持民主集中制、严守党的纪律、密切联系群众、推动发展振兴等方面作出表率。

王宪魁强调,依规治党是全面从严治党的必然要求,要坚持用党章从严管党治党,做党章的忠实捍卫者。落实管党治党责任,各级党委(组)要履行好主体责任,纪委要履行好监督责任,各级党组织书记要履行好第一责任人责任,切实维护党

章的权威性和严肃性。严字当头重管理,敢于较真、注重日常,抓早抓小、防微杜渐,严肃党内政治生活,使之成为锤炼党章意识的重要平台。强化执纪问责,让党员干部特别是领导干部心有所畏、言有所戒、行有所止。

王宪魁强调,全省“两学一做”学习教育进展顺利,良好态势,要进一步打牢“学”这个基础,坚持原原本本学、领导带头学、创新方式学、联系实际学,推动学习教育深入开展。

省直有关部门和中省直新闻单位主要负责同志也列席了会议。



日前,在哈尔滨市滨北线松花江公铁两用桥建设现场,工人们正在进行引桥建设。据了解,该公铁两用桥的主桥总长1267.9米,分为上下两层设计。下层由原来的单线铁路升级为双线,列车限速也从原来的每小时80公里提升至120公里;上层为双向六车道城市快速路,宽度达30米。全部工程将于年底竣工,届时大桥将成为连接江北新城区与江南老城区的重要交通走廊,实现省城三环路全线贯通。

## 大庆“一把手”述责述廉实打实

### 质询一针见血 答询脸红心跳

本报讯(马楠 记者李飞)“你校老师到私立机构补课办班,你是怎么管理的?”“治理医生收受红包问题你单位采取了哪些措施?”“原办公室主任违纪被查处后,你单位如何完善制度?”在日前举行的大庆市2015年度市直属单位负责人向市纪委全会述责述廉会议上,市纪委委员代表现场质询了16名任职1年以上的市直部门、市属企事业单位“一把手”。问题摆在桌面上,当面提问、当场回答,不说清楚过不了关。现场质询结束后,纪委委员对述责述廉对象一一作出评议。一次次辣味十足的质询,一个个一针见血的问题,使“一把手”脸红心跳、深受触动。

近年来,大庆市每年组织市直属单位“一把手”向市纪委会述责述廉,健全完善“述、问、答、谈、改”述责述廉程序,有效促进领导干部增强廉洁从政意识。今年的述责述廉,覆盖面增加了群众关注的学校、医院、传媒等市属企事业单位主要负责人,内容上更加注重履行党风廉政建设职责和个人廉洁从政情况,质询的问题更多涉及百姓关注焦点,直击职能监管、制度缺陷等要害。为保证质询的问题既准又狠,市

## 让优良环境创造发展“加速度”

### 哈尔滨市提高政府服务效能激发市场活力综述

□本报记者 樊金钢

今年一季度,哈尔滨市GDP、规模以上工业增加值、社会消费品零售总额、地方公共财政预算收入四项指标增速居东北四个副省级城市首位。成绩的取得,离不开哈尔滨良好的经济发展环境的不懈努力。权力在阳光下规范运行,正激发出市场朝气蓬勃的发展活力。

近年来,哈尔滨市加快转变政府职能,行政效能进一步提升。建立行政权力清单制度。早在2013年,哈尔滨市就从补充完善部门“三定”规定着手,推行政府职责清单管

理。依法将事权精简52.5%,形成4765项权力清单,并向社会公布。将部门每项行政权力对应落实责任,真正实现法定职责必须为。哈尔滨圣泰生物制药有限公司副总经理李宏安告诉记者,去年6月中旬,该企业拟与通化金马集团并购重组,按法律规定,重组申报材料中必须提供属地社保、税务、工商、药监等部门出具的企业经营合规证明,这相当于政府部门为企业合规背书。根据国内同行的经验,相关部门可能少则用几个月的时间走程序,而企业必须在去年7月末办完全部证明,否则并购重组可能泡汤或延期。

企业抱着试试看的态度向呼兰区政府反映情况,区长于传勇立即现场办公,促成去年7月末所有合规证明全部依法办完,顺利通过证监会并购重组审批。企业随后募集的2亿元资金,相当于及时雨,被用于企业三期建设,项目已于近日开工。同时,对行政人员不履行或不正确履行行政职责的行为,哈市还设定了追责程序。2015年,1311名不作为、慢作为的公职人员被行政问责。

为切断中介服务组织与政府部门的利益链条,哈市全面清理中介组织,保留了151项,取消了81项;重新确认了审批中介服务收费156项,并

建立中介服务事项和收费项目。坚决消除“红顶中介”。对承担行政审批中介服务职能的18家事业单位进行全面调研论证,目前已推进了12家单位脱钩改制。重新明确了部门对中介机构执业行为监管责任,将全市602家中介服务组织的名称、经营范围等信息全部公开,建立“政府部门联动,行业协会自律、社会共同参与”的监管体系。

推进“大处室”制改革。按照部门审批职能向一个处室集中、审批工作由一名领导分管的原则,哈尔滨将市政府部门承担行政审批职能的处室由172个减少到32个,分管审批工作的领导由97名减少到32名,分别减少了81.4%和67%,极大地缩短了企业和群众办事的“走廊”,审批速度不断刷新。通过改革,38个市政府部门共减少内设处室151个,平均精简了28.13%,处室平均人数也由4.92名增加到8.2名。

健全市场监管和商事审

批体制。哈市率先在副省级城市中实现了工商、质监、物价“三合一”,组建了市场监督管理局,同时整合食品安全监管职能,成立了新的食品药品监督管理局,并将区县(市)市场监管机构下放属地管理,有效解决了市场监管职能交叉、权责不清、监管缺失等突出问题。2015年10月8日,全省首张“四证合一、一照一码”营业执照在哈尔滨市政府行政服务中心工商登记窗口发出。(下转第二版)

### 转作风增效能 进一步优化发展环境